2020年10月 日 星期四 庚子年八月二十九

中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

□国内统一连续出版物号 CN41-0005 □第 12472期 □新闻热线 4944764 □网址:http://www.pdsxww.com □今日 8 版

我市科技创新保持活跃态势

前三季度技术合同交易额突破5亿元

日从市科技局了解到,前三季度,我市共 登记技术合同28项,成交额5.17亿元, 与去年同期持平。市科技开发交流中心 主任张建宏介绍说,这体现出我市科技 创新经受住了疫情考验,市场对技术的 需求旺盛,科技创新活力、经济发展活力

技术合同交易额是科技成果转移转

本报讯 (记者孙鹏飞)记者 10 月 14 化的重要指标,也是反映区域科技创新活 跃态势的重要指标。2019年,全市登记技 术合同交易额5.42亿元,同比增速位居全 省第一。面对新冠肺炎疫情冲击,全市前 三季度技术合同成交额与去年同期持平, 达到5.17亿元。"技术合同交易额的稳定 增长,表明我市技术开发、转让、咨询和服 务能力不断增强,技术成果转化和应用呈 现出加速发展的态势。"张建宏说。

近年来,我市持续优化科技创新环 境,加大创新投入力度,围绕尼龙化工、 高压电气、特钢不锈钢和碳新材料等主 导优势产业的创新发展,培育提升创新 主体,有效激发了技术供给活力,促进了 科技成果转化应用。全市国家高新技术 企业总数从2017年的53家增加到2019 年的113家,两年翻了一番,今年预计仍 将增加40家以上。

深圳经济特区建立40周年庆祝大会隆重举行

习近平发表重要讲话 韩正出席



10月14日,深圳经济特区建立40周年庆祝大会在广东省深圳市隆重举行。中共中央总书记、国家 主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话。

庆祝深圳经济特区建立四十周年

10月14日,深圳经济特区建立40周年庆祝大会在广东省深圳市隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲 话。这是习近平等亲切会见参加庆祝大会的部分代表并同大家合影留念。

新华社深圳10月14日电 深圳经济特区建立40周年庆 祝大会14日上午在广东省深圳市隆重举行。中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强 调,要高举中国特色社会主义伟大旗帜,统筹推进"五位一体" 总体布局,协调推进"四个全面"战略布局,从我国进入新发展 阶段大局出发,落实新发展理念,紧扣推动高质量发展、构建 新发展格局,以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态, 改革不停顿,开放不止步,在更高起点上推进改革开放,推动 经济特区工作开创新局面,为全面建设社会主义现代化国家、

实现第二个百年奋斗目标作出新的更大的贡献。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席大会。

深圳前海国际会议中心灯光璀璨、气氛热烈。会场高悬 横幅:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不 忘初心、牢记使命,朝着建设中国特色社会主义先行示范区的 方向前行,在开启全面建设社会主义现代化国家新征程中作 出新的更大的贡献!

10时30分,大会开始。全体起立,高唱国歌。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他强调,兴办经

济特区,是党和国家为推进改革开放和社会主义现代化建设 进行的伟大创举。长期以来,在党中央坚强领导和全国大力 支持下,各经济特区解放思想、改革创新,勇担使命、砥砺奋 进,在建设中国特色社会主义伟大进程中谱写了勇立潮头、开

习近平代表党中央、国务院和中央军委,向经济特区广大 建设者,向所有为经济特区建设作出贡献的同志们,致以诚挚 的问候! 向各位来宾,向关心和支持经济特区建设的国内外 各界人士,表示衷心的感谢!

习近平指出,深圳是改革开放后党和人民一手缔造的崭 新城市,是中国特色社会主义在一张白纸上的精彩演绎。40 年来,深圳奋力解放和发展社会生产力,大力推进科技创新, 都市的历史性跨越;坚持解放思想、与时俱进,率先进行市场 取向的经济体制改革,实现了由经济体制改革到全面深化改 革的历史性跨越;坚持实行"引进来"和"走出去",积极利用国 际国内两个市场、两种资源,(下转第四版)

收

周斌张雷明到省交通运输厅对接工作

加强协同联动 深化市厅合作 持续推进交通运输高质量发展

书记周斌、市长张雷明到省交通运输厅对接 工作,与省交通运输厅党组书记、厅长李卫东 进行工作会谈,就加快我市重大交通基础设 施项目建设、推动交通运输事业持续健康发 展等有关事宜进行了深入交流。

周斌代表市委、市政府对省交通运输厅 长期以来对我市经济社会转型发展,特别是 交通运输事业发展给予的关心支持表示衷心 感谢。他说,近年来,平顶山市委、市政府坚 持以习近平新时代中国特色社会主义思想为 指导,不折不扣落实中央和省委对交通运输 工作的决策部署,扎实推动重大交通项目建

本报讯(记者孙鹏飞)10月14日,市委 设,不断强化交通安全生产工作,大力推进 立安全发展理念,深化平安交通建设,强化交 全域公交一体化改革,持续开展"清路"行 动,特别是在"四好农村路"创建、客货邮融 合发展等方面积极先行先试、主动探索创 新,努力做全省全国的标杆和示范,推动交 通运输事业取得了新发展。这些成绩的取 得,离不开省交通运输厅对我们的关心支持

> 周斌说,平顶山交通运输事业的发展与 省委、省政府的要求和加快高质量转型发展 的需要相比,还有一定差距。我们将科学谋 划"十四五"重大交通项目,进一步加快高速 公路、干线公路等交通基础设施建设;牢固树

通运输规范化治理,夯实交通安全生产基础; 积极开展智慧交通建设,提升交通运输现代 化水平,提高交通运输服务效能;全力推进客 货邮一体化发展,加快构建"城乡客运+农村 物流+邮政快递"发展体系,助力脱贫攻坚和 乡村振兴。恳请省交通运输厅一如既往关心 我市发展,在交通运输政策、资金、技术等方 面给予平顶山更多指导和支持,帮助我市交 通运输事业在"十四五"时期取得新的更大的

李卫东对我市交通运输事业取得的成绩 给予充分肯定。他指出,平顶山市委、市政府 高度重视交通运输工作,持续用力抓好重大 交通项目建设,加快构建现代化综合交通运 输体系,推动交通运输工作取得了新成绩。 省交通运输厅将持续关注平顶山经济社会发 展,全力支持平顶山交通运输工作,希望平顶 山市进一步抢抓机遇,奋勇争先,切实做好交 通运输各项工作,特别是加强交通安全生产 工作,建立健全交通安全生产责任和管理制 度体系、隐患排查治理和风险防控体系,不断 开创交通运输高质量发展新局面。

省交通运输厅副厅长徐强、吴孔军,省交 通事业发展中心主任温胜强,副市长刘江参 加对接座谈。

本报讯 (记者何思远)10月14日 下午,政协第九届平顶山市委员会第 二十九次主席会议在市政协机关召 开。市政协主席黄庚倜主持会议,市 政协副主席冯晓仙、马四海、张电子、 李建华、侯红光、孙建豪、张国典和秘 书长王淑敏参加会议。

会议传达学习了习近平总书记 在中央党校(国家行政学院)中青年干 部培训班开班式上的重要讲话精神、 中共中央政治局会议精神、习近平总 书记在科学家座谈会上的重要讲话 精神、习近平总书记在基层代表座谈 会上的重要讲话精神、习近平总书记 在教育文化卫生体育领域专家代表 座谈会上的重要讲话精神、省政协 《关于印发〈关于加强和促进人民政 协凝聚共识工作的意见〉的通知》;审 议通过了关于召开政协第九届平顶 山市委员会常务委员会第十二次会 议的决定、政协第九届平顶山市委员 会常务委员会第十二次会议议程;研 究了迎接省委督查准备工作事宜;通 过有关人事事项。

会议决定,政协第九届平顶山市 委员会常务委员会第十二次会议于 2020年10月16日召开,会期半天。建 议会议主要议程有:传达学习习近平 总书记重要讲话精神;传达学习省政 协十二届常委会第十四次会议精神;

传达学习市委九届十一次全会暨市委工作会议精神;听取市 政府关于"促进尼龙产业快速发展"市政协常委会专题议政协 商成果采纳情况的通报;听取市政府关于"十四五"规划编制 工作情况的通报;围绕高质量编制"十四五"规划举行常委会 专题议政;审议通过有关人事事项。

环卫洒水用上中水

10月13日,一辆环卫洒水车在市区稻香路中水加水点用 水鹤加水。新华区环卫洒水作业用水在市区率先全部使用中 本报记者 田秀忠 摄

鹰城节水在行动

污水零排放 复用百分之百

一矿月用水量由40万吨降到23万吨

本报讯 (记者高轶鹏)10月13日,在平 矿井行列。 煤神马集团一矿污水处理车间,记者看到,污 水经过压缩、沉淀后,流出时已是清水。

一矿负责人介绍说,2010年前,该矿每 年生产、生活用水总量480万余吨,经过近 几年节水工作的有效开展,全矿月用水量由 2010年前的40万吨降到现在的23万吨,近 5年来矿井采煤水耗量均低于定额值。

一矿是新中国成立后我国自行设计兴 建的第一座大型煤矿。1957年动工兴建, 1959年简易投产。经过两次改扩建和一次 技改升级,矿井年生产能力由原来设计的 150万吨提升到400万吨,跨入全国特大型

水、净水,一直都是一矿关注的重点。

一矿利用自建水厂,对矿井尾矿水及工 业广场生活污水净化复用。于2008年投资 500余万元,自建污水处理厂1座,设计污水 净化能力为2000立方米/天,后于2017年投 资200余万元进行升级改造,现净化能力为 3000立方米/天。污水处理厂对矿区生活污 水、澡堂废水进行收集、净化处理,处理后的 中水全部回用于井下生产、动筛车间、选煤 厂生产,实现了污水零排放,复用率100%。

为最大限度提升用水效率,一矿积极开

展节水技术改造。煤场及煤场路降尘原来 力选煤厂。2016年前,选煤厂每年使用中水 在发展过程中,如何做到最大限度地节 采用自来水冲刷,该矿于2019年投资11万 约35万吨。2016年,一矿投资69万元对选 元进行技术改造,安装喷淋洒水除尘系统, 同时改用污水处理厂处理后的中水喷洒,每 年减少新水用量约3万吨,节约水费支出约

> 矿工业广场原排水系统分支较多,2018 年,一矿投资56万余元进行改造,在对工业 广场所有生活废水、澡堂废水充分收集后, 由污水处理厂净化复用于生产,每年可增加 污水处理量30余万吨,减少外购自来水量 约30万吨,减少水费支出180余万元。

一矿有一座年入选能力340万吨的动

煤厂进行生产用水闭路循环工艺技术改造, 实现了选煤废水充分循环使用,改造后每年 可减少中水用量15万余吨,有效降低了补 充水量。

另外,一矿还先后投入50余万元,在公 共用水区域安装节水型器具1616个,节水 型设施普及率达到96%。

由于节水效率突出,一矿先后获得2018 年市级"节水型企业"、2019年省级"节水型 企业"、2020年市"节约用水宣传工作先进单 位"荣誉称号。